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Mocninná funkce (MF)

S přirozeným mocnitelem Se záporným celým mocnitelem𝒇: 𝒚 = 𝒙−𝒏, kde n ∈ 𝑁
• D(f) = R-{0}

𝒇: 𝒚 = 𝒙𝒏, kde n ∈ 𝑁
• D(f) = R

Mocninnou funkcí nazýváme každou funkci ve tvaru 𝒇: 𝒚 = 𝒙𝒏
• Můžeme rozlišit tyto mocninné funkce:

S nulovým mocnitelem𝒇: 𝒚 = 𝒙𝟎
• D(f) = R-{0}



Příklad
Zakreslete graf funkcí f: y = x2 a g: y = x3.
x -3 -2 -1 -0,5 0 0,5 1 2 3

f: y = x2 9 4 1 0,25 0 0,25 1 4 9

g: y = x3 -27 -8 -1 -0,125 0 0,125 1 8 27

f: y = x2 g: y = x3



MF s přirozeným mocnitelem
sudým

• klesá na  −∞,  𝟎 , roste na  𝟎,  ∞
• D(f) = R, H(f) =  𝟎,  ∞
y = x2

y = x6

y = x4

lichým
• roste na R

• D(f) = R

• H(f) = R

y = x3

y = x5

y = x7

y = x1



MF se záporným celým mocnitelem
sudým
• roste na  −∞,  𝟎 , klesá na 𝟎,∞
• D(f) = R-{0}, H(f) =(𝟎,∞)

lichým
• klesá na  −∞,  𝟎 a na 𝟎,∞
• D(f) = R-{0}, H(f) =R-{0}

y = x-2

y = x-4 y = x-3

y = x-5



MF s nulovým mocnitelem
• D(f) = R-{0}

• protože x0 = 1 platí: H(f) = 1
• funkce konstantní (neklesající, nerostoucí)



Opakování
Zakreslete do kartézské soustavy graf funkce f: y = 

𝒙𝟑𝟐
x -2 -1 0 1,5

f: y = 
𝒙𝟑𝟐 -4 -

𝟏𝟐 0 1,6875

Řešení

Vlastnosti:

D(f) = R

H(f) = R

roste na R



Opakování
Zakreslete do kartézské soustavy graf funkce h: y = 𝟑𝒙−𝟒

x -2 -1 1 1,5 2

h: y = 𝟑𝒙−𝟒 0,1875 3 3 0,6 0,1875

Řešení

Vlastnosti:

D(f) = R-{0}

H(f) =(0,∞ 
roste na  −∞,  0
klesá na 0,∞
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